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5. Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, a symleiddiwch eich atebion pan fo hyn yn
bosibl.

(@ Inx (b)  cos5x © Ji+or

X

(ch) x’tan2x [31.[2].[2].[3]
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8. Differwch (a) cot2x, (b) x*lnx, (c) AT+l

gan symleiddio eich atebion pan fo hyn yn bosibl. [21, [21. [3]
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(a) Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, a symleiddiwch eich atebion pan fo
hyn yn bosibl.

@  In(sinx) (i) sin'(4v) iy S *2

S 8]

(b) Trwy yn gyntaf ysgrifennu y = tan~Lx fel x = tan y, darganfyddwch % yn nhermau .. [4]
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5. Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, a symleiddiwch eich atebion pan fo hyn yn
bosibl.

(@ In@B+2x% (b) x’tan~'x (c) (5+7xHY 121, 121, 3]
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5. Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, gan symleiddio eich ateb pan fo hyn yn
bosibl.

(a) tan'3x (b) ln(2x2—3x+4) [2].12]

() eXsinx (ch) 1=cosx [31, 3]
14 cosx
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5. (a) Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, gan symleiddio eich ateb pan fo hyn

yn bosibl.
i) (7+20)° (i) sin~'5x (i) xle* 7]
(b)  Trwy yn gyntaf ysgrifennu tan x = ;:i , dangoswch fod

%(tanx) =sec?x. 3]
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(a) Differwch bob un o canlynol mewn perthynas ag x, gan symleiddio eich ateb pan fo

hyn yn bosibl.
2x
i V2+55° (i) x2sin3x i)y & 8]

x4

(b) Trwy yn gyntaf ysgrifennu y = tan 'x fel x = tany, darganfyddwchg yn nhermau x.
[4]
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5. Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, gan symleiddio eich ateb pan fo hyn yn
bosibl.

6
(3x+2)4
(2], [31. [3]. [3]

1
(a) (9—2x)5 (b) In(cosx) (¢) xtandx (ch) ———
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5. Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, gan symleiddio eich ateb pan fo hyn yn
bosibl.

(@) tan'4x (b) & (21, [2]

(¢ *lnx (ch) 3=2x] 31,13

5—4x2
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5. Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x.

(@) In(7+2x-3x%) (b) et (¢) 5x’sin”'x 121, [2), [3]
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5. (a) Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x.

(i) V5x2-3x (i) sin~!7x (iii) e*Inx 7
(b) Trwy yn gyntaf ysgrifennu cot x = zlons;c , dangoswch fod ‘f—x(cotx) =_cosec®x . [3]
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5. Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, gan symleiddio eich ateb pan fo hyn yn
bosibl.

(a) (7-9x%)° (b) tan~l6x [2], 2]

3 + sinx 131, 3]

4x
(c) e*tan2x (ch) T oonx
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Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x a symleiddiwch eich ateb pan fo hyn yn
bosibl.

@ (x'-x0"° (b) sin™'(x’) [21. [2]

© x*In(2x) (ch) et 131, (4

(2x+3)°
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6. (a) Differwch bob un or canlynol mewn perthynas ag x a symleiddiwch eich ateb pan fo hyn

yn bosibl.
+2x3
3+2x [5]

. 1 .
R e W 7
(b) (i) Brasluniwch graff y = sin~!x ar gyfer gwerthoedd o x sy’n bodloni -1 < x < 1.
(i) Trwy yn gyntaf ailysgrifennu y = sin”'x fel x = sin y, darganfyddwch fynegiad ar
gyfer ((ii_y yn nhermau x. Rhaid i chi gyfiawnhau unrhyw ddewis o arwydd rydych
X

yn ei wneud. [6]
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(a) Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, a symleiddiwch eich ateb pan fo hyn
yn bosibl.

() In@x*-3x-5)
(iiy e

(|||) a+ bsinx

0 —bsinx’ lle mae a, b yn gysonion. [7]

(b) Trwy yn gyntaf ysgrifennu cotx = (tanx)~! a gan dybio deilliad (derivative) tan x,

darganfyddwch fynegiad ar gyfer %(cotx). Symleiddiwch eich ateb. [3]
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6.

Differwch bob un o'r canlynol mewn perthynas ag x, gan symleiddio eich ateb pan mae hyn yn

bosibl.

(@) In(cosx)
(b) tan(%)

© e"(3x—2)*

3]
3]

[
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(a) Differwch bob un o'r canlynol mewn perthynas ag x, gan symleiddio eich ateb pan mae
hyn yn bosibl.

() ~3x2+5x (i)  sin13x [4]

(b)  Trwy yn gyntaf ysgrifennu y = cot-lx fel x = cot y ac yna gan dybio deilliad (derivative)

d
cot y, darganfyddwch d—“)VC yn nhermau x. [4]
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(a)

(b)

Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, gan symleiddio eich ateb pan mae
hynny’n bosibl.

(i) In@+ 7x—4xd)

@ {(5-9x)
2+5sinx
W T cosx [7]

d
Trwy yn gyntaf ysgrifennu y = tan-! 5x fel Sx = tan y, darganfyddwch ay yn nhermau x.
4]
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6.

(a) Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag v a symleiddiwch eich atebion.

(i) ex-s (i) x*Inx i) G +2)* [8]
(b) Trwy yn gyntaf ysgrifennu tan x = , dangoswch fod i (tan x) = sec’x. [3]
cosx dx
. 0 d ) 1
(c¢) Trwy yn gyntaf ysgrifennu y = tan™ x fel x = tan y, dangoswch fod o (tan™ x) = _
2
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5. Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, gan symleiddio eich ateb pan fydd hyn yn
bosibl.

(a) e*cosx [3]
2x% +1

b 3

o Bl

(¢) tan(5x+3) [2]

(ch) In (2x) [2]

(d) sin™ (3x). 2]
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5. (a) Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x.

(i) tan~'4x (i) In(1+x?) (iii) x%e™ 71
(b)  Trwy yn gyntaf ysgrifennu cot x = €93 dangoswch fod % (cot x) = — cosec’x. [3]
sin.x
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4. Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, a symleiddiwch eich atebion pan fo hyn yn
bosibl.

2 +cosx

(a)  (1+20% (b) In(1+x) © Tren:

(ch) tan (3x) (d) x*tanx [2]. [2]. [3]. [2]. [2]
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6. (a) Differwch bob un o’r canlynol mewn perthynas ag x, a symleiddiwch eich atebion pan fo

hyn yn bosibl.
@ xsinx (i) In(x>+3) (i) e ) ﬁ
(v) sin'3x [10]

(b) O wybodbod y= 1i EZEE (tanx # 1) , dangoswch fod % bob amser yn bositif. [4]




